
 

ATA DA 279ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA ELÉTRICA DA ESCOLA 

DE ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

Às quatorze horas e trinta e cinco minutos do dia 19 de dezembro de dois mil e dezoito, 

reuniram-se os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia 

Elétrica, Professores Luis Antonio Aguirre, Coordenador do PPGEE, e Leonardo Antônio 

Borges Tôrres, Sub-Coordenador do PPGEE; Seleme Isaac Seleme Jr. e Silvério Visacro 

Filho, representantes da área de Engenharia de Potência; Luciano Cunha de Araújo 

Pimenta, representante da área de Sinais e Sistemas; Ricardo Luiz da Silva Adriano e 

Frederico Gadelha Guimarães, representantes da área de Sistemas de Computação e 

Telecomunicações; contaram ainda com a presença do representante discente Frederico 

Fernandes Afonso Silva. 1.Informes. O prof. Frederico Gadelha informou que dois alunos 

estrangeiros dele virão estudar no doutorado no ano de 2019. São eles: Babak Rezaei e 

Omid Orang. 2.Requerimento de credenciamento permanente: O prof. Luis Antonio 

Aguirre mostrou os requerimentos dos professores Hugo Daniel Hernandez Herrera e 

Gustavo Medeiros Freitas, ambos do Departamento de Engenharia Elétrica. Eles foram 

aprovados por unanimidade.  3. Requerimento de credenciamentos para coorientação do 

prof. André Luiz Maravilha Silva para coorientar a aluna Letícia Mayra Pereira, profª. 

Úrsula do Carmo Resende para coorientar o aluno Guilherme Lopes de Figueiredo 

Brandão, profª Elisabetta Tedeschi para coorientar o aluno Henrique Parreiras Couto. Em 

votacão, aprovado por unanimidade. 4. Requerimento de aproveitamento de estudos: Jean 

Nunes Ribeiro Araújo. Foi apresentado pelo prof. Luis Aguirre o pedido do Prof. Lucas 

de Souza Batista de dispensa de 3 disciplinas. O Colegiado do PPGEE decidiu manter 

uma disciplina dispensada do aluno Jean Nunes Ribeiro Araújo. Em votação, aprovado 

por unanimidade. Portanto, o Prof. Lucas deve reformular a solicitação indicando qual 

será essa disciplina dispensada para nova avaliação do Colegiado. 5. Informe de plágio 

por parte de alunos na disciplina EEE913 – Processamento de Sinais (2018/2). Foi lido 

por prof. Luis Antonio Aguirre o ofício dos profs. Alessandro Beda e Adriano Vilela 

Barbosa. Os alunos foram reprovados em relação a essa disciplina. A servidora Zélia, 

chefe da Assessoria Acadêmica, informou ao PPGEE que o Colegiado somente apura, 

mas a sindicância é feita pela Diretoria da Escola de Engenharia. O prof. Silvério disse 

que essa é uma oportunidade para começar essa análise. Prof. Seleme defende que deve 



haver uma tecnicidade para a avaliação do plágio. O Prof. Leonardo disserta que os dois 

são técnicos em Itabira e são funcionários públicos. Ele sugere oportunidade aos alunos 

se defenderem. O Prof. Seleme fez um adendo e diz que muitos alunos de Itabira têm 

feitos bons trabalhos no PPGEE. O discente Frederico (aluno) defende a ideia de evitar a 

sindicância e de conversar com os alunos. O Prof. Ricardo diz que o PPGEE deve 

conscientizar os alunos através de palestras. Prof. Luis Aguirre sugeriu fazer reunião com 

os alunos, os orientadores, o discente Frederico, o coordenador e o subcoordenador do 

PPGEE. Em votação, aprovado por unanimidade. 6. Solicitação do prof. José Osvaldo 

Saldanha Paulino em relação a residência pós-doutoral do Sr. Célio Fonseca Barbosa. Em 

votação, aprovado por unanimidade. 7. Solicitação de Trancamento Total do aluno Ramon 

Gomes Durães de Oliveira. O aluno já solicitou prorrogação por um semestre até 2018/2. 

O pedido do aluno foi indeferido por unanimidade. 8. Outros assuntos: a)As prorrogações 

de defesa de dissertação, de tese e de qualificação serão homologadas na reunião de 

colegiado do PPGEE em fevereiro de 2019. As prorrogações de defesa de dissertação, de 

tese e de qualificação serão homologadas na reunião de colegiado do PPGEE em fevereiro 

de 2019. Em dezembro de 2018, os prazos dos alunos que solicitaram prorrogação serão 

estendidos. Os casos deverão ser analisados de forma apropriada na próxima reunião em 

fevereiro/2019. b)Votação de cotas de colaboradores: 10% como colaboradores no 

credenciamento de fevereiro/2019. c)Prof. Frederico questionou o processo seletivo de 

mestrado. Uma aluna tem média boa na graduação, mas não tinha muitos itens da outra 

parte. Prof. Luis sugeriu na próxima reunião conversar sobre esses critérios. Homologado 

por unanimidade.  

Não havendo mais nada a ser tratado, a reunião foi encerrada às 17:30. 

 

Belo Horizonte, 19 de dezembro de 2018. 

 

 

Assinaturas para homologação da ata da 279ª reunião do Colegiado do PPGEE: 

 

Membros Titulares 

  

Membros Suplentes 

   

Prof. Luis Antonio Aguirre   



Coordenador do PPGEE 

   

Prof. Leonardo Antônio Borges Tôrres 

Subcoordenador do PPGEE 

  

   

Prof. Danilo Iglesias Brandão 

Membro do Colegiado do PPGEE 

 Prof. Seleme Isaac Seleme Jr.  

Membro do Colegiado do PPGEE 

   

Prof. Silvério Visacro Filho 

Membro do Colegiado do PPGEE 

 Prof. Wallace do Couto Boaventura 

Membro do Colegiado do PPGE 

   

Prof. Luciano Cunha de A. Pimenta 

Membro do Colegiado do PPGEE 

  

   

Prof. Reinaldo Martinez Palhares 

Membro do Colegiado do PPGEE 

 Prof. Alessandro Beda 

Membro do Colegiado do PPGEE 

   

Prof. Felipe Campelo França Pinto 

Membro do Colegiado do PPGEE 

 Prof. Ricardo Luiz da Silva Adriano 

Membro do Colegiado do PPGEE 

   

Prof. Frederico Gadelha Guimarães 

Membro do Colegiado do PPGEE 

 Prof. Lucas de Souza Batista 

Membro do Colegiado do PPGEE 

   

Frederico Fernandes Afonso Silva 

Representante Discente do PPGEE 

 Juan José Quiroz Omaña 

Representante Discente do PPGEE 

 


